

СТАВЛЕНИ ГЛАСНИК НАРОДНЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

ГОДИНА III — БРОЈ 38

27 АВГУСТА 1947 ГОДИНЕ

Цена по табаку 2.— динара
Претплата: год. 400, полугод. 200 д.

259.

На основу члана 4 тачке 24 Закона о Президијуму Народне скупштине Народне Републике Србије и члана 4 Уредбе о броју и начину избора делегираних одборника средских и градских народних одбора за избор председника, судија и судија-поротника окружних судова, Президијум Народне скупштине Народне Републике Србије доноси следећи

УКАЗ

Окружна скупштина делегираних одборника за избор председника, судија и судија-поротника Окружног суда у Пожаревцу сазива се у први сазив на дан 31 августа 1947 године у Пожаревцу.

Президијум Народне скупштине
Народне Републике Србије

Бр. 599

У Београду, 25 августа 1947 године

Потпредседник,

Милан Д. Смиљанић, с. р.

Секретар,

Д-р Мил. Влајковић, с. р.

260.

На предлог Владе Народне Републике Србије, а на основу чл. 4 тач. 14 Закона о Президијуму Народне скупштине Народне Републике Србије, Президијум Народне скупштине Народне Републике Србије доноси следећи

УКАЗ

Болнице у Крагујевцу, Зајечару и Шапцу проглашују се за установе републиканског значаја.

Президијум Народне скупштине
Народне Републике Србије

Бр. 2971

У Београду, 21 августа 1947 године

Потпредседник,

Милан Д. Смиљанић, с. р.

Секретар,

Д-р Мил. Влајковић, с. р.

261.

На предлог Владе Народне Републике Србије, а на основу чл. 4 тач. 14 Закона о Президијуму Народне скупштине Народне Републике Србије, Президијум Народне скупштине Народне Републике Србије доноси следећи

УКАЗ

Државно привредно предузеће „Голија“ из Чачка проглашује се за предузеће републиканског значаја.

Президијум Народне скупштине
Народне Републике Србије

Бр. 2972

У Београду, 21 августа 1947 године

Потпредседник,

Милан Д. Смиљанић, с. р.

Секретар,

Д-р Мил. Влајковић, с. р.

262.

На основу овлашћења садржаног у ставу V Наредбе о мељави житарица бр. 23780/1947 гэд. Министра трговине и снабдевања ФНРЈ издаје се

УПУТСТВО

ЗА РОБНО КЊИГОВОДСТВО И ЕВИДЕНЦИЈУ У МЛИНОВИМА НА ТЕРИТОРИЈИ НР СРБИЈЕ

Сви државни млинови у саставу средских и градских млинских предузећа; секвестрирани, задружни и приватни млинови, као и крупаре, сем млинова поточара, дужни су водити по прописима овог Упутства књиге и евиденције свога целокупног робног пословања.

Под поточарама подразумевају се млинови који мељу искључиво камењем, без уређаја за чишћење жита и просејавање брашна, а поред тога, услед недостатка воде, раде периодично.

У циљу заштите произвођача при обрачунавању мељаве, као и због контролисања дневног прилива жита у Житни фонд, водиће се књиге и евиденције у млиновима према њиховом производном раду. Овај рад обухвата ушурну мељаву, трговачку мељаву и крупљење.

А) За ушурну мељаву обавезно је да се воде следеће књиге и обрасци:

1) Обрачун ушурне пшенице, односно другог жита (образац У-1/П).

Обрачун треба да садржи адресу помелара, количину примљене пшенице, задржан ујам за Житни фонд, издате производе, наплаћен порез од

непроизвођача, помеларину, евентуално крупљење уроднице, потпис помелара и потпис надлежног лица у млину

2) Дневник ушурне пшенице, односно другог жита (образац У-2/П).

У дневник се уносе сви подаци из обрачуна ушурне пшенице. Он се закључује сваког дана, да би се добило укупно стање примљеног жита, задржаног ујма, издатих производа итд. Закључак оверава пословођа и администратор млина.

3) Главна књига ушурне пшенице (образац У-3/П).

У главну књигу се уноси укупан дневни пријем неочишћене пшенице, количина самлевене пшенице, издата уродица, као и испоручени ујам, да би се добила дневна залиха. Главна књига закључује се и оверава месечно.

4) Књига ушурне мељаве (малтер књига; образац У-4/П).

Ова књига садржи дневне податке о резултатима производног процеса. Њу води руководиоца производње.

5) Главна књига млинских производа (образац У-5/П).

У ову књигу унеће се укупна дневна производња из књиге ушурне мељаве, као и укупно дневно издавање производа помеларима из дневника ушурне пшенице. Она ће показивати манипулативне вишкове који такође припадају Житном фонду. Закључује се и оверава месечно.

6) Извештај о испоруци ујма (образац У-6/П).

Извештај садржи укупан пријем пшенице и испорученог ујма а такође и неиспоручену залиху.

Књиге под тачком 2), 3), 4) и 5) морају се оверити од стране Финансијског одељка среског односно градског народног одбора. Оне се воде у два примерка (мастиљавом оловком са копијом). Други перфорисан примерак шаље се среском односно градском млинском предузећу, као редован извештај и докуменат за осигурање залиха и књижење.

Обрачун под т. 1 и извештај под т. 6 истављају се такође у два примерка. Перфорисан примерак обрачуна даје се помелару, а копија извештаја доставља се надлежном млинском предузећу.

Изузетно од наведених прописа, одобрава се чисто ушурним млиновима са примитивним техничким постројењем, који дају помелару производе из његовог жита, да могу водити само књиге и обрасце наведене под тачком 1), 2) и 6). У том случају водиће се дневник (образац У-2/П) са преносом дневних збирова. Коначни месечни закључак унеће се у извештај (обр. У-6/П). Одобрење за упрошћено вођење књига даваће срески односно градски народни одбор на предлог надлежног државног млинског предузећа.

Б) За трговачку мељаву обавезно је да се воде следеће књиге и обрасци:

1) Потврда о преузимању пшенице, односно другог жита (образац Т-1/П).

Потврда мора да садржи количину и квалитет преузете пшенице за трговачку мељаву. Њу потписује предавалац и прималац пшенице.

2) Дневник преузете пшенице, односно другог жита (образац Т-2/П).

У дневник се заводе редом потврде о преузимању пшенице са свима подацима количинским и квалитативним. Он садржи у II делу стање залиха пшенице. Дневник се закључује и оверава дневно.

3) Књига трговачке мељаве пшенице (малтер књига; образац Т-3/П).

Ова књига даје дневне податке о резултатима производног процеса. Њу води руководиоца производње.

4) Отпремни лист (образац Т-4/П).

Отпремни лист садржи податке о испорученим количинама производа из млина.

5) Дневник издатих млинских производа (образац Т-5/П).

У овај дневник заводе се редом отпремни листови да би се добило стање дневне испоруке млива. Он садржи у II делу залиху млива. Закључује се и оверава сваког дана.

6) Главна књига промета (образац Т-6/П).

Она показује промет пшенице, затим количине млива, које је требало у производњи добити, количине млива које су стварно произведене, као и количине испоручених производа. Ова књига показује и евентуалне и манипулативне вишкове за Житни фонд. Закључује се и оверава месечно.

Књиге под тачком 2), 3), 5) и 6) морају бити оверене од стране Финансиског одељка среског односно градског н. одбора. Оне се воде у два примерка (мастиљавом оловком са копијом). Други перфорисан примерак шаље се среском односно градском млинском предузећу као редован извештај и докуменат за осигурање залиха и књижење.

Потврда под т. 1) иставља се на исти начин у два примерка, од којих један прима испоручилац пшенице. Отпремни лист (т. 4) попуњава се у три примерка. Један примерак даје се примаоцу млива, други остаје као потврда млину, а трећи служи за књижење.

В) За крупљење обавезно је да се воде следеће књиге и обрасци:

1) Обрачун крупљења јечма, односно кукуруза (образац К-1/Ј).

Обрачун треба да садржи адресу помелара, количину примљеног јечма, задржан ујам за Житни фонд, издате производе, наплаћен порез од непроизвођача, помеларину, потпис помелара и потпис надлежног лица у млину.

2) Дневник крупљења јечма, односно кукуруза (образац К-2/Ј).

У дневник се уносе сви подаци из обрачуна крупљења јечма. Закључује се дневно, па се укупном дневном стању додаје збир из претходних дана. Коначни закључак врши се месечно. Оверава га пословођа млина (крупаре).

3) Извештај о испоруци ујма од крупљења (К-3/Ј-К).

Овај извештај показује целокупан промет жита и количину задржаног ујма од крупљења за Житни фонд. Он даје податке о испорученом ујму и залихи у млину, односно крупари. Саставља се месечно.

Књига под т. 2) мора се оверити од Финансиског одељка среског односно градског народног одбора. Она се води у два примерка (мастиљавом оловком са копијом). Други перфорисани примерак шаље се месечно среском, односно градском млинском предузећу.

Обрачун (т. 1) и извештај (т. 3) истављају се такође у два примерка. Перфорисан примерак обрачуна даје се помелару, а копија извештаја доставља се сваког месеца надлежном млинском предузећу.

Сви дневни извештаји, наведени у овом Упутству, и копије књижења са месечним закључком морају се редовно слати следећег дана надлежном др-

жавном млинском предузећу, док ће се месечни извештаји и копије књижења са месечним закључком достављати најдоцније у року од 3 дана по завршетку месеца.

Државна (среска и градска) млинска предузећа састављаће, на основу примљених података, збирне извештаје које ће слати предузећима за промет житом и надлежним народним властима.

Извештајну службу између предузећа за промет житом и државних млинских предузећа регулисаће Главна дирекција предузећа за промет житом. Главна дирекција вршиће такође и надзор над штампањем и расподелом образаца. Отсек за дистрибуцију млива Главне дирекције вршиће теренску инструктажу ради правилне примене овог Упутства. Робно књиговодство саобразиће млинови прописима Упутства почев од 1 јула 1947 г.

Ово Упутство примењиваће се од дана објављивања у „Службеном гласнику НР Србије.“

Бр. 39785

У Београду, 21 августа 1947 године

Министар
трговине и снабдевања НР Србије,
Р. Антуновић, с. р.

СЛУЖБЕНЕ ОБЈАВЕ

МИНИСТАРСТВО ФИНАНСИЈА НР СРБИЈЕ

Земаљско предузеће кожом и текстилом — Београд

Упис у регистар

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 493 св. I уписало: Земаљско предузеће за промет кожом и текстилом НРС, у Београду, Кнез Михајлова 25/I основано решењем Владе НРС бр. 34 од 21 јануара 1947, а чији је предмет пословања: откуп и снабдевање сировином кожарске и текстилне индустрије.

Предузеће потписује директор Живковић Д. Стеван, а на случај његове спречености помоћник директора Кајон И. Рафаел. У отсуству обојице предузеће потписује једно од ових лица: Милојковић Р. Миодраг, секретар, и Радошевић Бранко, шеф рачуноводства.

Бр. 88871. — Из Министарства финансија НРС, 9 августа 1947 године. К.О.бр. 201-Б 1-1

Управа канала у Војводини — Сомбор

Упис у регистар

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 4 св. II уписало: Управу канала у Војводини, Сомбор, основано решењем Владе НРС бр. 9 од 21 јануара 1947 године, а чији је предмет пословања: одржавање експлоатација — изграђивање и проширивање каналске мреже.

Предузеће потписује директор илж. Коларев Владан. Бр. 91807. — Из Министарства финансија НРС, 5 августа 1947 године. К.О.бр. 202-Б 1-1

Трговачко стовариште — Зрењанин

Упис у регистар

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 5 св. II уписало: Трговачко стовариште, Зрењанин, основано решењем Владе НРС бр. 689 од 22 јула 1947 год. а чији је предмет пословања куповина и продаја сваке робе, која се налази у трговачком промету

Предузеће потписује директор Манигодић Војислав, са овим ограничењем: за закључивање са радницима и службеницима колективних уговора; отварање или укидање продавница на детаљ; финансирање комисионера и других предузећа са којима је стовариште у пословном односу и давање робних кредита приватним предузећима и закључивање послова који нису у непосредној вези са предметом рада стоваришта, мора имати одобрење Главне дирекције.

Бр. 90487. — Из Министарства финансија НРС, 22 августа 1947 године. К.О.бр. 207-Б 1-1

„22 Јули“ — индустриско предузеће — Крушевац

Упис у регистар

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 494 св. I уписало: Индустриско предузеће „22 Јули“, у Крушевцу, основано решењем Владе НРС бр. 596, од 25 јуна 1947 године, а чији је предмет пословања: преграда меса, воћа и поврћа.

Предузеће потписује директор Марковић Радослав. Бр. 88094. — Из Министарства финансија НРС, 29 јула 1947 године. К.О.бр. 203-Б 1-1

„Косовска Митровица“ — држ. тргов. стов. за промет текстилом, гвожђем и хем. производима — Кос. Митровица

Промена назива

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 209 ст. I, који се односи на предузеће „Косовска Митровица“, државно трг. стовариште за промет текстилом, гвожђем и хемиским производима, Косовска Митровица, уписало нов назив овог предузећа који сада гласи: „Косовска Митровица“ — трговачко стовариште за промет текстилом Косовска Митровица.

Бр. 92233. — Из Министарства финансија НРС, 8 августа 1947 године. К.О.бр. 204-Б 1-1

Предузеће за промет житарица — Нови Сад

Промена директора

Министарство финансија НРС објављује: да је у регистарски лист бр. 351 св. I, који се односи на Предузеће за промет житарица. Нови Сад, уписало име новог директора Обрачевића Бранка, и на место досадашњег директора Малешевића Лазара, коме је ово право престало.

Бр. 91363. — Из Министарства финансија НРС, 6 августа 1947 године. К.О.бр. 205-Б 1-1

„Ниш“ — држ. трг. стов. за текстил, гвожђе и хем.

производе — Ниш

Промена назива

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 150 св. I који се односи на предузеће „Ниш“ државно трговачко стовариште за текстил, гвожђе и хемиске производе, Ниш, уписало ново име овог предузећа, које сада гласи: „Ниш“ трговачко стовариште за промет текстилом, Ниш.

Бр.92237. — Из Министарства финансија НРС, 8 августа 1947 године. К.О.бр. 206-Б 1-1

„Житопромет“ — зем. пред. за промет житом — Београд

Брисање из регистра

Министарство финансија НРС објављује, да је брисало из регистра Земаљско предузеће за промет житом „Житопромет“ у Београду, Чика Љубина бр. 1 уписано у лист бр. 219 св. I, пошто је ово решењем Владе НРС бр. 612 од 9 јула 1947 године престало да ради.

Бр. 87507. — Из Министарства финансија НРС, 27 јула 1947 године. К.О.бр. 203-Б 1-1

„Гвожђар“ — трговачко стовариште — Нови Сад

Упис у регистар

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 1 св. II уписало: „Гвожђар“, трговачко стовариште у Новом Саду, Стаљинова 18, основано решењем Владе НРС бр. 691 од 22 јула 1947, а чији је предмет пословања промет гвожђем и металним производима.

Предузеће потписује директор Вукелић Љубомир, са овим ограничењем: за закључивање колективног уговора са радницима и службеницима, оснивање или укидање продавница на детаљ, оснивање или укидање магацина ван места седишта стоваришта, као и за послове финансирања односно робног кредитирања комисионера и других предузећа потребно му је одобрење Главне дирекције.

Бр. 89793. — Из Министарства финансија НРС, 8 августа 1947 у Београду. К.О.бр. 200-Б 1-1

Трговачко стов. за гвожђе и хем. производе — Краљево
Промена назива

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистарски лист бр. 313 св. I који се односи на предузеће Трговачко стовариште за гвожђе и хемиске производе, Краљево, уписано ново име овог предузећа које сада гласи: „Трговачко стовариште“ — Краљево, као и да је сада предмет пословања овог предузећа, куповина и продаја сваке робе која се налази у трговачком промету.

Бр. 90488. — Из Министарства финансија НРС, 5 августа 1947 године у Београду. КОбр. 194-Б 1-1

„Ваљево“ држ. трг. стов. за текстил, гвожђе и хем. производе — Ваљево

Промена назива

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 154 св. I који се односи на предузеће „Ваљево“, државно трговачко стовариште за текстил, гвожђе и хемиске производе, Ваљево, на основу решења Владе НРС бр. 499 од 21 маја 1947 уписало ново име овог предузећа, а које сада гласи: „Ваљево“ трговачко стовариште за промет текстилом, Ваљево.

Бр. 86432. — Из Министарства финансија НРС, 24 јула 1947 године у Београду. КОбр. 195-Б 1-1

Земаљско предузеће за снабдевање пољопривреде — Лесковац

Промена назива

Министарство финансија НРС објављује, да је на основу решења Владе НРС бр. 563 од 5 јуна 1947 године у регистарски лист бр. 287, св. I који се односи на Земаљско предузеће за снабдевање пољопривреде, Лесковац, уписало на основу решења Владе НРС бр. 563 од 5 јуна 1947. ново име овог предузећа а које сада гласи: „Пољопривредник“ предузеће за снабдевање пољопривреде, Лесковац.

Број 86434. — Из Министарства финансија НРС, 24 јула 1947 године у Београду. КОбр. 196-Б 1-1

Земаљско предузеће за снабдевање пољопривреде — Зајечар

Промена назива

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 316 св. I који се односи на Земаљско предузеће за снабдевање пољопривреде, Зајечар, уписало на основу решења Владе НРС бр. 557 од 5 јуна 1947 ново име овог предузећа, које сада гласи: „Тежак“ предузеће за снабдевање пољопривреде, Зајечар.

Бр. 88433. — Из Министарства финансија НРС, 22 јула 1947 године у Београду. КОбр. 197-Б 1-1

„Спорт“ предузеће за израду фискултурних потребштина Београд

Промена директора

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист бр. 450 св. I који се односи на Предузеће за израду фискултурних потребштина „Спорт“, Београд — Солунска бр. 2, уписало име новог директора Ђоке Јеловца, који ће убудуће ово предузеће потписивати, на место досадашњег директора Милисава Пећинара, коме је ово право престало.

Бр. 91305. — Из Министарства финансија НРС, 5 августа 1947 у Београду. КОбр. 198-Б 1-1

Земаљско предузеће за снабдевање пољопривреде — Светозарево

Промена назива

Министарство финансија НРС објављује, да је у регистарски лист бр. 284 св. I, уписало настале промене код

Земаљског предузећа за снабдевање пољопривреде, у Светозарево и то:

Ново име предузећа сада гласи: „Шумадиска Бразда“, предузеће за снабдевање пољопривреде.

Седиште је предузећа у Крагујевцу.

Бр. 89373. — Из Министарства финансија НРС, 31 јула 1947 год. у Београду. КОбр. 199-Б 1-1

„Потисје“ — индустрија цигле и црепа — Стара Кањижа

Упис у регистар

Министарство финансија НР Србије објављује, да је у регистар државних привредних предузећа у регистарски лист број 479 свеска 1 уписало: „Потисје“ индустрија цигле и црепа, Стара Кањижа, основано решењем Владе НР Србије број 450 од 2 маја 1947, а чији је предмет пословања: машинска израда цигле и црепа.

Предузеће потписује директор Калмар Имре.

Бр. 85366. — Из Министарства финансија НР Србије, 19 јула 1947 у Београду. КОбр. 162-Б 1-1

„Ечка“ — рибарско газдинство — Лукино Село

Упис у регистар

Министарство финансија НР Србије објављује, да је у регистар државних привредних предузећа уписало предузеће „Ечка“ — рибарско газдинство у Лукином Селу, основано решењем Владе НР Србије бр. 548 од 5 јуна 1947 године, а чији је предмет пословања: рационално искоришћавање рибарских објеката, производња рибе, специјално шарана за шриллод и тржишта; научно и практично побољшавање производње риба.

Предузеће потписује директор Јован Митровић са овим ограничењем: за све правне послове преко износа од 1.000.000 динара мора имати сагласност Главне дирекције.

Број 77901. — Из Министарства финансија НР Србије, 5 априла 1947 године у Београду. КОбр. 171-Б 1-1

ОПОМЕНА ПРЕТПЛАТНИЦИМА

Како и поред свих опомена, учињених индивидуално слањем рачуна са чековним уплатницама односно колективно путем огласа, изван број претплатника још ни до данас није измирио дужну претплату за текућу годину, то се овим, и то по последњи пут, опомињу претплатници да дужну претплату измире најдаље до краја овог месеца. У противном, по истеку овога рока, почев од 1 септембра биће таквим претплатницима обустављено даље слање листа све док претплату не положе на наш текући рачун код Народне банке ФНРЈ — Филијала бр. 10 у Београду. Лист ће се поново слати тек по пријему новца.

ИЗ АДМИНИСТРАЦИЈЕ

„СЛУЖБЕНОГ ГЛАСНИКА НР СРБИЈЕ“

САДРЖАЈ:

Страна

259. Указ Президијума Народне скупштине Народне Републике Србије о сазиву окружне скупштине делегираних одборника за избор судијског особља Окружног суда у Пожаревцу — — — 439
260. Указ Президијума Народне скупштине Народне Републике Србије о проглашењу болница у Крагујевцу, Зајечару и Шапцу за установе републиканског значаја — — — — — 439
261. Указ Президијума Народне скупштине Народне Републике Србије о проглашењу државног привредног предузећа „Голија“ за предузеће републиканског значаја — — — — — 439
262. Упутство Министра трговине и снабдевања НР Србије за рибно књиговодство и евиденцију у млиновима на територији Народне Републике Србије — — — — — 439

„Службени гласник Народне Републике Србије“ издаје Претседништво владе Народне Републике Србије, Узун-Миркова 2. Одговорни уредник Ђорђе Стаматовић, Кнеза Милоша бр. 50. Редакција и администрација листа налази се у Доситијевој улици бр. 1 — Телефон 28417 (редакције и администрације) и 22019 (огласног одељења и експедиције). Број чековног рачуна 10-313.001. Огласи се предају у улици Доситијевој бр. 1, а наплаћују се по тарифи која је објављена у броју 1. Тираж 8.000 примерака

Штампа Југословенског штампарског предузећа — Београд